

## 平安举措

联勤联动联处  
借力破解难题

通讯员 许尚高 蔡榆干

**本报讯** 近日,天台县公安局城西派出所牵头,在天元社区发起联勤,由派出所、社区、物业、综合执法局等多方联动化解多起违法停车、噪音污染、摊贩违规占道等社区纠纷。这是天元联勤工作站运行以来,推进基层社会治理的具体实践。

今年以来,为破解天元社区“人员复杂、警情频发”难题,城西派出所创新联勤联动机制,抓住辖区物业高覆盖特点,在“警眼360”基础上组建“警社大联盟”,签订“义警聘书”,定期召开警务室、社区、物业公司、业委会四方联席会议,借力社会组织开展联治。

自联勤工作站试运行以来,天元社区警情下降20.8%,纠纷类警情下降11.3%,人民群众的安全感、满意度不断提升。

法官评律师  
律师评法官  
湖州都居全省前列

通讯员 宁杰 见习记者 潘悦

**本报讯** 日前,湖州市南浔区法院练市法庭法官陈钢庭前调解一起跨省合同纠纷后,案件双方代理律师对他作出了评价。

据了解,这起案件原定于8月3日开庭,但受疫情影响,现居于江苏太仓的被告代理律师不能到庭参与诉讼。在承办法官陈钢的建议下,当事双方通过移动微法院开展线上庭前调解,仅用1小时就达成和解。有感于法官的“临场应变”,双方代理律师主动登入移动微法院对其进行评价。随后,陈钢也对双方代理律师分别评价。

法官律师在线“背靠背”互评打分,是湖州市积极构建新时代法官律师“尊、清”新型关系、提升司法文明水平的一项重要举措。自2019年我省首创律师与法官互评机制以来,湖州法院扎实推进律师与法官良性互动,联合司法局出台了《关于建立健全律师与法官互评机制的实施办法》,细化了互评形式、平台、程序等内容。

据统计,今年3月至6月,湖州各区县法官评律师比例均值高于5倍全省均值,律师评法官比例高于8倍全省均值,均位居全省前列。

临安“村村通公交”  
打通城乡发展“任督二脉”

通讯员 冯瑜晶

**本报讯** “以前去杭州看病,要先搭一班公交车到於潜镇转车去临安,再转一班车才能到杭州,单程就要花半天时间。如今有了就医专线,1个多小时就能直达浙一、浙二医院,太方便了!”日前,杭州临安正式被命名为全国城乡交通运输一体化示范县,说起近年来农村公交一体化改造带来的变化,家住太阳镇的陆大爷感触颇深。

临安东西狭长,多山,是浙江省公路里程最长的区市。为打通城乡发展的“任督二脉”,2017年以来,临安着力在农村公交一体化上下功夫,将全区284辆农村客运全部收归国有,建立衔接城乡、票价统一、服务规范的四级公交网络。

目前,临安全区306个行政村(社区)已全面实现“村村通公交”,并依托“四好农村路”的广覆盖、高通达,全面推进公交普惠,以每年新增15—20条公交线路的速度,将通村公交延伸到偏远自然村。同时,临安还创新开通“求医”“求知”“文旅”等特色定制专线,满足市民群众多元化、个性化的出行需求。

## 平安集束

正要挥拳,耳边传来“打赢坐牢、打输住院”  
警方“千里传音”,人未至,声先达

通讯员 顾家承 本报记者 陈佳妮

**本报讯** 近日,嵊泗县嵊山镇兴隆饭店门口,李某和赵某因纠纷正欲挥拳相向之际,耳边突然传来一段隔空投送而来的警方提示,“打架之前想一想,打赢坐牢、打输住院……”热血上头的两人顿时冷静下来。

“人未至,声先达”,民警的“千里传音”是如何练就的?这要从嵊泗县公安局以开展“降警情、控发案”为工作抓手,加快实现打造“离岛桃花源”城市县域治理样板说起。近年来,嵊泗县公安局坚持数据赋能,围绕“整体智控”理念构筑智慧型社会治安防控体系,全力压降各类警情发生。电子视频喊话器,就是从中诞生的一项警务“黑”科技,将警方干预推移至警力到达前。

嵊泗警方认真梳理历年警情,挑选出了8个警情高发地安装上电子视频喊话器。民警可在警情高发时段,通过视频系统进行巡查,及时发现存在风险隐患的纠纷、事件,第一时间对当事人进行警示喊话,制止案件发生或避免事态扩大,为处警争取时间,实现“干预快一秒、平安

多一分”。

“除了干预快,预警早也是‘降警情、控发案’的重要抓手。为此,我们将‘穿云箭’送到了群众手中。”嵊泗县公安局情报指挥中心主任吴磊介绍起了该局的另一“神器”——一键报警装置。

去年11月,当地某KTV业主杨先生在民警的指导下,在自家KTV里装上了一键报警装置。3天后,两拨客人因琐事在店内发生纠纷,你推我搡,互不相让。眼看事态愈演愈烈,杨先生按下了一键报警装置的报警按钮。顿时,店内警铃声大作,矛盾双方当场被震慑。3分钟后,民警赶到。

嵊泗县公安局还在原有群防群治工作的基础上,积极落实“警保联盟”建设,与辖区内保安(物业)单位建立联勤共治机制,延伸警情管控触角,震慑违法犯罪分子;在打处各类违法犯罪的同时,利用现实案例开展法治宣传,引导群众运用法律解决问题,从根源上减少案件的发生。

今年1至7月,全县共接报警情同比前三年平均数下降9.7%,位列全市前茅,其中,人身伤害类警情下降57.3%,回访满意率达99.2%。



## 民警送课进银行

近日,温州市龙湾区公安分局受泰隆银行温州分行邀请,前去作反诈讲座。民警通过PPT讲解、视频播放、现场互动等形式,向银行职员讲解最新诈骗案例,并传授防诈技巧。

通讯员 朱雪娜 摄

## 七旬老人走失,民警跳进小水塘

通讯员 赵可欣 万怡珍

**本报讯** 日前,义乌市公安局苏溪派出所接到辖区群众翁某报警,称其75岁的公公走失,请求民警帮助寻找。

民警向翁某仔细询问,掌握了走失老人的个人信息和体貌特征等,并且了解到老人患有阿兹海默症。根据老人离开的时间段和家属描述的情况,民警推测老人可能去往的地点,调取相关监控视频反复排查对比。经过大量工作,民警终于确定了老人的活动路线。

由于天色已晚,并且一直下着雨,搜救难度较大。大家根据监控视频判断老人在家附近的农田周边失踪,但

几经寻找却一无所获。老人家属要求去别的地方寻找,警方安排警力配合老人家属扩大寻找范围。

不过,为保险起见,民警还是决定把刚才找过的地方再过一遍,“天黑了,雨又大,万一找漏了,老人该多受罪啊”。功夫不负有心人,民警果然在农田边的一个小水塘里发现了老人的身影。当时,老人已经全身湿透了,双腿深陷在水塘的淤泥里。民警赶紧跳进水塘将老人救起,考虑到老人已经非常虚弱,又将老人一路背到家属的车上。所幸老人的身体并无大碍。

近两周来,苏溪派出所接到老人或儿童走失的警情达15起。警方再次提醒:务必照看好家中的老人与小孩,一旦发生亲人走失,可及时寻求警方帮助。

## 交警找到地下室时,他已昏睡不醒

本报记者 蓝莹 通讯员 周卓彦

**本报讯** “找到了!”近日,经过6个多小时的彻夜搜寻后,温州市公安局交通管理局(以下简称“温州市公安局交管局”)二大队事故中队民警罗韶杰终于松了一口气,拿起对讲机向大队指挥室报告。

“找到邓某的时候,他还在地下室里昏睡,叫了好一会儿,他才醒来,一张嘴,一口鲜血就喷了出来。”回忆起当时的情景,罗韶杰仍心有余悸。

罗韶杰口中的邓某,在数小时前遭遇了一场交通事故,颅脑出血。被“120”救护车送到医院后,邓某却独自离开。他随时有生命危险,这是一场与时间的赛跑,医生、交警、派出所民警接力,终于及时找到了他。

时间回到当天晚上11时36分,温州市民航路与学院路交叉口,一辆电动自行车与一辆轿车相撞,骑车人邓某当场受伤倒地。

“伤者后脑勺起了个大包,还一直在流血,神志已经有些不清楚,问他的名字也说不出来。”温州市公安局交管局二大队一中队民警叶日众第一时间到达现场,“120”救护车将邓某送往医院救治。

第二天凌晨1时40分,大队值班室接到医院急救中心打来的电话,称邓某不愿接受救治,趁医护人员不备,独自离开了医院。

“他是颅脑出血,不治疗的话随时有生命危险,需要立即找到他!”电话里,急诊医生非常着急。

得知情况后,叶日众立即打电话给邓某,“问他人在哪里,他也不回答,只说自己人没事,第二天再去医院”。随后,邓某不耐烦地挂掉了电话。

民警之后再致电,邓某均未接听。由于叶日众还要处置其他警情,寻人的事情转给了罗韶杰。

交警部门兵分两路,一路查找邓某的家人,联系无果;一路前往邓某的登记住址,却发现房屋已拆。

好在,协查的鹿城区公安分局南门派出所传来消息:邓某可能住在闹市区某大厦周边的地下室。

得知消息后,罗韶杰立即前往寻人。那附近的一栋大楼每处地下室,他都不放弃;每一个保安、物业人员,他都上前询问。

终于,到了上午8时53分,罗韶杰在某大楼地下室找到了邓某。已陷入昏迷并吐鲜血的邓某,被立即送往医院抢救。

目前,邓某已脱离生命危险。

